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  Ata da 78ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 13 de novembro de 2019. 

Deputado Nelson Leal. Às 15h37, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração aos 68 anos da Igreja do 

Evangelho Quadrangular e de entrega do Título de Cidadão Baiano ao Pastor Valdemar Jacinto 

Costa, Presidente da Igreja do Evangelho Quadrangular no Estado da Bahia, proposta pelo Deputado 

Pastor Tom. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Pastor Tom; Ana Paula 

Costa, esposa do proponente; Pastor Roberto Ramos, representante do Conselho Nacional de 

Diretores da Igreja do Evangelho Quadrangular; Pastor Nelson da Silva Fontoura, 2º Vice-Presidente 

do Conselho Estadual de Diretores e Superintendente da Região de Serrinha; Pastor Milton Sales 

Santos, Superintendente da Região do Extremo Sul, Tesoureiro e Secretário Estadual de 

Administração e Finanças do Conselho Estadual de Diretores; Pastor José Cosme Alves Batista, 1º 

Tesoureiro do Conselho Estadual de Diretores e Secretário Estadual de Missões da Bahia; Pastor 

Eurides de Oliveira, Superintendente da Igreja do Evangelho Quadrangular da Região de Camaçari e 

3º Tesoureiro; Pastor Aécio Rodrigues Moreno, 1º Secretário do Conselho Estadual de Diretores e 

Superintendente da Região da Boca do Rio em Salvador; Pastor Romilson de Jesus, 2º Secretário do 

Conselho Estadual de Diretores; Pastor Wilson Marques, Superintendente da Igreja do Evangelho 

Quadrangular da Região da Caixa D’Água em Salvador; Pastor Antônio Carlos Almeida Fonseca, 

Superintendente da Igreja do Evangelho Quadrangular da Região de São Cristóvão em Salvador; 

Tenente-Coronel Marcos Antônio Oliveira da Conceição, Superintendente de Tecnologia da 

Secretaria de Segurança Pública; e Deputado Luciano Simões Filho. O Sr. Presidente solicitou ao 

Cerimonial da Casa que conduzisse ao Plenário Orlando Spínola o homenageado. Após a execução 

do Hino Nacional pela Banda de Música da Polícia Militar e da execução do Hino Oficial do Evangelho 

Quadrangular com a entrada da Bandeira da Igreja, conduzida pela Sra. Gislene Novais, o Sr. 

Presidente convidou o Pastor Antônio Fonseca para proferir a oração inicial. O Deputado Pastor Tom 

cumprimentou particularmente todos os componentes da mesa e falou da felicidade em conceder o 

Título ao Pastor Valdemar e poder comemorar os 68 anos da Igreja do Evangelho Quadrangular no 

Brasil e os 50 anos no Estado da Bahia. Lembrou que na Bahia a Igreja foi fundada no Município de 

Feira de Santana e de lá expandiu-se para todo o Nordeste lutando pela causa dos menos 

favorecidos. Discorreu sobre o trabalho executado pelo homenageado na Bahia e concluiu 

anunciando a aprovação, no dia 12 de novembro, do Projeto de Lei nº 23.090/2019, de autoria dele, 

que solicita a inclusão no calendário oficial do Governo do Estado a celebração do Dia da Igreja do 

Evangelho Quadrangular. O Sr. Presidente comentou a atuação do Deputado Pastor Tom no 
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Parlamento Baiano e, após a apresentação de um vídeo institucional sobre a Igreja do Evangelho 

Quadrangular, passou a condução dos trabalhos para o Deputado Pastor Tom, justificando a 

necessidade de se ausentar da Sessão. O Sr. Romilson de Jesus discorreu sobre a história dos 50 

anos da Igreja do Evangelho Quadrangular no Estado da Bahia e finalizou parabenizando e 

abençoando o homenageado. O Sr. Milton Sales agradeceu a Deus pelos 68 anos da Igreja do 

Evangelho Quadrangular no Brasil e os 50 anos na Bahia. Reverenciou todos os líderes, pastores e 

membros da Igreja, fazendo menção aos precursores da fundação da Igreja na Bahia. O Deputado 

Luciano Simões Filho parabenizou a Igreja do Evangelho Quadrangular pelo aniversário e ao 

homenageado pela cidadania baiana e deu um testemunho sobre o mandato do Pastor Tom como 

representante da Igreja na Bahia. O Sr. José Cosme Alves Batista falou sobre o número de Igrejas 

que representam a bandeira da Igreja do Evangelho Quadrangular na Bahia, mencionando a 

quantidade de pastores, ministros, diáconos, aspirantes e obreiros. O Deputado Aderbal Fulco Caldas 

afirmou que as religiões cristãs devem se aproximar do caminho orientado pelo Cristo Jesus e 

registrou o que a Igreja Quadrangular tem realizado pelas pessoas mais humildes da Cidade de 

Olindina, terra natal dele.  O Sr. Presidente anunciou um momento de louvor com o Pastor Eric 

Carvalho, com a canção “A casa é Sua”.  O Sr. Tenente Coronel Marcos Antônio Oliveira da 

Conceição fez uma “saudação quadrangular” aos presentes e em especial ao homenageado, citando 

Mateus capítulo 5, versículo 4. O Sr. Roberto Ramos falou que a Igreja do Evangelho Quadrangular 

tem sido uma benção na vida das pessoas e comentou a importância da representatividade das 

instituições no Senado e na Câmara. O Sr. Aécio Rodrigues Moreno fez uma reflexão sobre os valores 

da amizade e encerrou parabenizando o homenageado. O Sr. Presidente registrou as presenças de 

diversas autoridades, anunciou um momento de louvor com o Pastor Eric Carvalho com a canção 

“Vem do Alto” e, após exibir um vídeo em homenagem ao Pastor Valdemar Jacinto, convidou a filha 

Gislene, o neto Yuri e o filho Israel para juntos entregarem o Título de Cidadão. O Sr. Valdemar Jacinto 

Costa, da tribuna, visivelmente emocionado, registrou gratidão a todos e em especial ao Pastor Tom 

por torná-lo baiano. Falou dos 68 anos da Igreja do Evangelho Quadrangular e dos 40 anos dele como 

quadrangular, sendo que 35 anos foram levando aos baianos o Evangelho de Jesus Cristo. Disse que 

nada o faz mais feliz que contribuir para o crescimento do Reino de Deus e desenvolver na Bahia 

esse trabalho social. Concluiu proferindo um testemunho vivenciado por ele na Igreja Quadrangular 

da Vasco da Gama. O Sr. Presidente anunciou outro momento de louvor com o Pastor Eric Carvalho 

com a canção “Quem mandou jogar a rede”, solicitou ao Pastor Wilson Matos que proferisse uma 

benção apostólica de encerramento e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos, declarando encerrada a Sessão às 17h47. 
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